
МОЛОДІЖНА ГРОМАДСЬКА 
ОРГАНІЗАЦІЯ

“АВАНГАРД ПЛЮС”

Круглий стіл на тему:

“МОВА СПІЛКУВАННЯ 
ТА РІДНА МОВА МОЛОДІ: 

ОСНОВНІ ПРОБЛЕМИ 
ТА ШЛЯХИ ЇХ ПОДОЛАННЯ”



Результати вуличного 
опитування броварчан

на тему
РІДНА МОВА 

ТА МОВА СПІЛКУВАННЯ: 
СПІЛЬНЕ ТА ВІДМІННЕ



Соціально-демографічні характеристики:



1. «Якою мовою Ви 
спілкуєтесь?»



Якою мовою спілкується 
молодь

                   віком до 18 років?



ОСОБЛИВОСТІ СПІЛКУВАННЯ 
МОЛОДІ

• Вдома – найбільший серед усіх вікових 
категорій відсоток спілкування суржиком – 
29,5%

• З родиною – найнижчий показник 
спілкування українською з-поміж усіх вікових 
категорій (29,4%) і найвищий  – суржиком 
(29,4%)

• З друзями – високий (35,3%) показник 
спілкування російською мовою і вдвічі 
менший українською (17,6%), та найвищий – 
суржиком (32,3%).

• У звертанні до незнайомих людей молодь до 
18 років має найнижчий показник української 
мови  (20,6%) і найвищий – обома (32,3%)



Якою мовою спілкуються броварчани 
(узагальнено)?

Якою мовою 
спілкується молодь 

віком до 18 років?



ВИЯВЛЕНІ ПРОБЛЕМИ:
високий відсоток 

спілкування суржиком серед учнів
та

низький відсоток 
спілкування українською мовою

• Поняття суржика
• Причини
• Оцінка явища
• Шляхи подолання





ОСОБЛИВОСТІ МОЛОДІ ДО 18 
РОКІВ

• Найвищий серед інших показник 
української мови як рідної саме у 
категорії «до 18 років» – 88% і відповідно 
найнижчий російської – 12%. «Обидві 
рідні» не назвав ніхто.

• ЗАПИТАННЯ: Чому при тому, що 88% 
вважають українську мову рідною, 
спілкується нею лише 31%?



3. Як Ви розумієте поняття  
“рідна мова” для себе?



Кореляція по рідній мові
З тих, хто назвав своєю рідною мовою українську: 
43% розуміють це поняття як «мова держави»;
26% - як «мова дитинства»;
20% - як «мова батьків»

З тих, хто рідною вважає російську:
37% обрали варіант «мова дитинства», 
24% - «мова території»;
20% - «мова батьків»;
10% - мова держави.



• Найвищий серед інших вікових 
категорій показник варіанту «мова 
держави» – 70,5%. «Мова дитинства» 
назвали 17,8% представників цієї 
категорії і по 6% решта варіантів.

ОСОБЛИВОСТІ МОЛОДІ ДО 18 
РОКІВ



4. Як Ви оцінюєте свій рівень 
володіння рідною мовою?





• Найбільший відсоток тих, хто 
навчатиме своїх дітей говорити 
українською, серед молоді до 18 років – 
76,5% і відповідно найменший показник 
«російською» - 8,8%. 
14,7% навчатимуть обома, що в 2 рази 
менше, ніж у старших категорій.

ОСОБЛИВОСТІ МОЛОДІ ДО 18 
РОКІВ



Кореляція по рідній мові
З тих, хто назвав своєю рідною мовою українську: 
77% вчитимуть дитину української мови
17% - обом мовам
5% - російської

З тих, хто рідною вважає російську:
43% вчитимуть дитину російської мови 
29% - обом мовам
27% - української



ВИСНОВКИ

Що змінив цей круглий стіл 
у вашому ставленні 

до питання мови спілкування 
та розуміння поняття “рідна мова”?


